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1. VYkKakmTe HoOMepa BEepPHBIX YTBEp KIeHHM.

1) Beanuuny yrijia MOKHO H3MEPHUTH B I'pajycax. 124

2) PasBépuyTeiii yros paBeH 180°.

3) I'pagycHass mepa yrja Mo>KeT OBITH JIIOOBIM YHCJIOM.

4) I'pagycHass Mepa OCTpOro yrja Bcerjga MeHbIIe I'DaAyCHOU Mephl IIpsa-
MOI'0 yrja.

2. Jlyu MN npoxoauT MeXAY CTOPOHAMHU YyrJja K N
KMP. WsBecTHo, urto yroax KMN pasen 37,
a yron KMP — 110°. KakoBa rpazycHas Mepa
yraa NMP? 730 37
M P

®. Jlyu BM mnpoxoautr Mexay cropomamu yriaa ABC. H3BecTHO, 4TO
yron ABM ua 30" mensbine yria MBC. KakoBa rpajaycHasi Mepa yrJa
MBC, ecaun yron ABC pasen 150°?

A xUW X+x+30=150 90°

X+ 30 x =60
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ﬁapuaum 2 N

L. VYKaxute HoOMepa BepHBLIX YTBEPKIeHUIA

1) PaBHble yriasl MMEIOT PaBHYIO IPaJycHYIO0 Mepy.

2) I'pagycHas Mepa OCTPOro yrja MoXxeT OBITh paBHOiI 91°.
3) Jlio6oii HepasBEPHYTHIH yroJ MeHBIIIe Pa3BEPHYTOro yriJa.
4) I'pagycHyio Mepy yrJja MOXXHO H3MEPHUTh JHUHEHKOIl.

Zs Jlyu MN nOpOXOZHUT MeEXKAY CTOPOHAMH

yrina KMP. NU3BectHO, uTo yron NMP paBeH 1 460
64, a yron NMK — 82°. Kakosa rpagycHas

Mmepa yraa KMP?

K

%. Jlyu BM npoxomuT Mexay cropoHamu yria ABC. HUssecTHO, uTO
yron ABM B Tpu pasa MeHsblie yriga MBC. KakoBa rpagycHas wmepa
yrama MBC, ecan yron ABC paBen 120°?

A x’M X+ 3x =120 90°

3x x =30
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ﬁapuaum 3 N
1. VYkKaxmTe HoMepa BepHBIX YTBepXKIEHHUIA. 4

1) ¥V paBHBIX yrjioB MOKeT OBITh pasjJnuyHas T'pagycHas Mepa.
2) PaaBépHyThlii yron mesbmie 180°.
3) I'pamycHaa Mepa yria MOXXeT OBLITH JIOOBIM ITOJIOMKMTEJIbHBIM UYHCJIOM.
4) I'pagycHass Mepa IIpAMOro yrJjia Bcerga MeHbIle I'paJyCHOH Mepbl Ty-

IIoro yrJa.

2. Jlyu MN npoxoauT Mexxay ctopoHamu yria KMP. K
HN3BectHo, uto yron KMN pasen 95°, a yron KMP — N
117°. Kaxosa rpaxycHasa mepa yriaa NMP? 95

229
M P

3. Jlyu BM mnpoxoguT MexXay cropoHamu yraa ABC. Ws3BecTHO, 4TO
yron ABM B Tpm pasa Ooabuie yrama MBC. KakoBa rpaaycHasa Mepa
yrina ABM, ecau yron ABC paseH 160°?

C x’M x + 3x =160 DT

3x X =40
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ﬁapuaum 4 N

. VrKakmTe HOMepa BEpPHBIX YTBEepXXKAeHUIA.

1) MeHpIIMI yroJ KMMeeT MeHbIIYIO IDaAyCHYI0 Mepy. 124
2) T'pagycHasa Mepa OCTpoOro yrJja MoKeT ObITh paBHOI 89°.
3) JIo6oil yronm meHblle pasBEPHYTOrO yrJa.

4) I'papycHyio Mepy yrja MOXXHO H3MEPUTh TPAHCIOPTHUPOM.

2. Jlyu MN 1npoxoauT MeXKAY CTOPOHaMHM VYrJa

N
KMP. HNsBecTtHo, uTo yron NMP pasen 104°, P
a yron NMK — 34°. Kakosa rpaaycHas Mepa 104°
yrama KMP? 34°

138° K M

3. Jlyu BM mnpoxoxur mexxkay cropoHammum yraa ABC. HU3BecTtHO, 4TO
yron ABM wua 70° Goabine yrima MBC. KakoBa rpaaycHas Mmepa yria
ABM, ecnu yroan ABC paseH 140°?

C x’M X+ Xx+ 70 =140 105°

x + 70 x =35
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ﬁ 8 JIya OC peaut yroa AOB Ha aBa yria. Hanman
-4 yros COB, eccitu . AOB = 78°, a yroa AOC Ha 18°
meHbInne yriaa COB.

dano: ~ AOB = 78°
=2 COB - ~AAOC =18°

Haumu: £ COB

Pewenue:

x+(x—18)=78

~ COB = 48°
x =48

k Omeem: 48° /




/@ 50 Yron AOB aBjasAercd 4acTbl0 yIJa %

N3BecTHO, yTO ~ AOC =108°, 2 AOB =3 ~
Haraure yroa AOB.
Jlano: ~» AOC =108°
B 2 AOB =3 - AOC
3X - Haumu: £ AOB
O C
Pewenue:
4x = 108
~Z AOB = 81°
xX =27
Omeem: 81°
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ﬁ ,, Ha pHCyHKe 39 Jiya OV ABasercs ﬁncceRTpncﬁa\\
-0 yriaa Z0Y, a xyua OU — ouccekrpucou yriaa XOY.

Hariaure yroa X0Z, ecain 2UQOV = 80°.

LX0L = LU0V + £LVOZ + LUOX
|

U0V

/X0Z =160

Puc. 39

k Omeem: 160°
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Knaccnaa paooma.

Cmercnvle u 6epmuKaibHbvle
Y2l



/ OcTpblil, IPAMOM, TYIIOM, pa3BEPHYTHIU N
YIJIbI.

MMPSIMOMU

OCTPBIA
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CMeskHbIE YIJIBI M UX CBOHCTBO

B

C M A

JIBa yriia, y KOTOpPbBIX O/ilHA CTOPOHA O0mIad,

a iBe, Apyrue ABJASIOTCA IMPOAOJKEHUEM O/IHA APYIrou,
Ha3bIBAKOTCA CMEHCHbLIMLUL.

Yras1 AMB u CMB — cMe:KHbIe

k Cymma cmedcHulx y2aoe pasHa 180° /




N

x+x+20=180
2x =180 — 20
2x = 160

x =80

N

C Jlano: £ ABCwuCBD -
CMeE:KHbIe
X+ 20 x
L/ ABC—- ,CBD = 20°
A B

Omeem: 100°, 80°

P Haitmu: ,ABCu ,CBD

PeweHue:

2 CBD =x =80°

2ABC =x + 20 =100°
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M Jlarno: £ KIMwu £/ MLD -
CMeE:KHbIe

2 KLM = 3 /MLD
P Haitmu: ,MLDwu , KLM

~
I~

PeweHue:

x + 3x =180
2 MLD =x =45°

<2 KILM = 3x =135°

4x = 180

x =45

Omeem: 45°, 135°
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Jano: /. abu £ be -

b
. CMe:KHbIe
x
3X s,bc: ,ab=3:6

a ¢ Haitmu: ,bcu ,ab

Pewenue:
x° — COAEePKUT 1 YaCTh

3x + 6x =180

ox = 180 2 bc=3x = 60°
<2 ab = 6x =120°
X =20

Omeem: 60°, 120°
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f BepTHKaJbHBIE YIJIBI U UX CBOMCTBO N

/ABa yrJa Ha3bIBAIOTCA A
eepMUKANbLHBLIMU, ecau
CTOPOHBI OTHOT'O yria

ABJIAIOTCA INPOJOJIKEHUAMU
CTOPOH JIPYyroro.

M

—

N Yrabl AOB u MON — BepTUKAJIbHbIE

k BepmuxaavHble Yy24abl pagHbl /




f BepmuxaavHuvle Yy2abl padHbl \

80°, kak cMezKHbIE YIJIbI

9

KaK CMCZKHbIC YIJ/IbI

22 =180°—.3

k 3HauuT,
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4 NomvaniHee sanaHve

§ 6, Bonmpocsl 17 — 18 (yeTHO, CTp. 26);

I\

Pemmmurh 3agaun N° 58; 61(a,r,n); 65(a).
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